Notatka 1

Prostokginy ukdad wspdidrzedmych na plaszcryinie bworzg dwie osie liczbowe,
wEsjEmng prostopadhe, priecinajgoe sie w punkcie nwanym poczytkiem ukbadu
wpbtrzedmyech (punit (0, 0).
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Pasiomy o ¥ nanywamy o5ig odcigtych, a of pionowy ¥ - osig regdnych,

Katdemu punkiowi plasrcryermy odpowiada dokladnie jedna para Bczbh (x, y) i
odwrotnie, katdej parze liczh (x, y) odpowiada w ukladzie wipdirtednych dokladnie
Jeden punki.

Parz liczh (4, 2] jest proyporegdkowany punkt & o wipdirzednych 4 2,

Liczbe 4 narywaimy cdcigty, a bczbe 2 rzedng punkiu A
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Famigtaj! To waine!

Odcigty punkiu cdorytujemy na o5 x,

Rrgdng punkby odeaytupenry na oshy,

Zaznace purkt (2, 4),
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Ma osi x znajdujemy 2, a na osi v
szukamy 4.
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Zarnacz punkt W4, -3

,_,“F Na osi x znajdujemy 4, a na osi y
N szukamy -3,
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Odcryta wipdirzgdneg punktiw,
ky A (5, ) najpierw
it odczylujemy na osi x,
A potem na osi v,

Zauwaz, ze

B (-4, 3) najpiers
opdezytupemy na osi x,
drugy wapddrzedng na
0% 1
C (2, -3)
2 odesyiujemy na osi
x, =3 pdczyiujemy na
o% V.
D (-2, -6)

-2 na 051 X,

o osi y

e punkty lezgce na osi x majg drugg wspotrzedng roéwng 0
o punkty lezgce na osi y majg pierwszg wspotrzedng rowng O
Poczatek uktadu wspotrzednych (punkt O) ma wspotrzedne (0,0).



